

Vive para el frente.  
Piensa en los que luchan  
por España.  
Hazte digno de ellos.

# El Ideal Gallego

La Coruña.—Año XXI.—Núm. 5.690

JUEVES, 30 SEPTIEMBRE 1937

Avenida de Rubine, 10. T.º Dirección y Redacción 1177. Admón. 1542

## NUESTRAS FUERZAS EN LAS CERCANIAS DE COVADONGA

### Otra columna avanza hacia el Oeste para dominar totalmente el valle del Sella

#### En León fué ocupado por completo el macizo de Peña de las Maderas hasta el Pinar de Lillo

#### Los rojos, sin comunicación directa por los sectores de Lillo y Tarna

### ANOCHE CONTINUABA EL AVANCE

(Crónica del enviado de EL IDEAL GALLEGO en el frente astur-leonés. Servicio exclusivo)

LEÓN 29.—Acaso con los azares de la guerra el lector se habrá olvidado ya de los acontecimientos deportivos, tan procajos en la España anterior al 18 de julio. Por lo menos, nosotros tenemos esta mañana un recuerdo vago de esos acontecimientos deportivos. Nos encontramos en la posición de Traslería y desde ella contemplábamos un enjambre de uniformes diversos, de voces y de órdenes. Vimos el despliegue silencioso de las brigadas de Navarra camino del macizo de Peña de las Maderas, y a nuestra mente vino el recuerdo de las carreras a campo traviesa en las que se va viendo desde la salida una diversidad de colores en marcha, cuyos puntos visibles desaparecen con rapidez por los accidentados caminos de la prueba.

Marchaban las brigadas navarras en fila india después de haberse disgregado a la salida del Pico de la Cruz. Esta vez la impedimenta era de un solo color: el rojo llamativo de las boinas.

De pronto un cañonazo y luego otro. Los boinas rojas se desparan monte arriba, corren, saltan, desaparecen y vuelven a surgir ante nuestros ojos como si saliesen de la tierra misma, siempre veloces hacia lo alto de la cumbre, una cumbre más en este mar de picos y serras, para llegar hasta la cual hay necesidad de pasar antes por otros cinco monstruos de altura. La cima más alta es el Pinar de Lillo. Las cimas más bajas se escalonan desde el Collado de Murias. Las cimas más altas tienen todas una altura superior a los 1.500 metros. El Pico de Lillo las mira jactancioso desde su altitud de privilegio. Porque, además en el Pico de Lillo hay rojos con ametalladuras y trincheras de cemento armado que reflejan al sol su arrogancia.

Pero los boinas rojas, desparados como confeti por las laderas escarpadas, suben y suben sin escuchar los tiros y sin ver el cemento de las trincheras.

A las once de una mañana luminosa de azul han sonado los cañonazos de salida. Antes de la una ya se había clavado la bandera en un pico. Faltaban aún muchos picos, pero faltaban también muchas banderas para clavar. Las manos de un navarro, pequeño y robusto, que corría como un gamo, se aferraban al palo de tres o cuatro estandartes más que desplegaban al viento triunfal sonrisas bicolors.

Apenas si el navarro se detenía en las cumbres: de un golpetazo seco y enérgico hería la tierra con el jalón de la nueva enseña, tomaba posesión de la cumbre con un grito embriagado y seguía corriendo camino de otra cumbre.

La alética velocidad de los navarros llamó nuestra atención hacia el reloj; empezábamos a ver aquello como una prueba deportiva de la que apenas si teníamos el recuerdo, y empezamos a cronometrar.

## Los japoneses desencadenan una nueva ofensiva sobre Shanghai

### En caso necesario, Inglaterra actuaría de mediadora en el conflicto

NUEVA YORK, 29.—El ataque desarrollado hoy sobre Shanghai por las fuerzas japonesas ha revestido extraordinaria importancia.

La nueva ofensiva fué preparada meticulosamente. Primero comenzó con un fuego continuado y duro que abrieron los largos cañones de los barcos anclados cerca de Shanghai. Después, apareció la aviación nipona, que llevó a cabo varias incursiones sobre la ciudad, protegida por las baterías de tierra.

Se cree que el bombardeo ha producido daños de consideración en las líneas de defensa china.

EXITOS DE LOS JAPONESES

SHANGHAI, 29.—Las tropas chinas continúan defendiéndose de los fuertes ataques de los japoneses, iniciados en el día de hoy sobre Shanghai, y que son considerados como los más intensos de toda la campaña.

El estruendo del enorme cañoneo a que hoy estuvo sometida la ciudad, obligó a los extranjeros a refugiarse en los edificios habitados para el caso.

Al llegar la noche la situación de ambos ejércitos es la misma, si bien los japoneses anuncian que han conseguido algunos éxitos en el sector de Puk-tún, donde lograron desembarcar algunas fuerzas, que por tres diferentes sitios avanzaron hacia la línea del ferrocarril.

INGLATERRA, MEDIADORA

LONDRES, 29.—Se sabe que en el Consejo de Ministros celebrado hoy, el Gobierno acordó actuar, en caso necesario, de mediador

entre China y el Japón en el conflicto que sostienen ambos países. La Agencia Reuters declara que el gabinete londinense no aprueba la decisión de boicotear las mercancías japonesas.

CHINA ENCARGA AVIONES

EN INGLATERRA

PEKIN, 29.—El gobierno central de China ha encargado a una fábrica inglesa de aviones numerosos aparatos de combate.

EL CONFLICTO EN GINEBRA

GINEBRA, 29.—En la Sociedad de Naciones se trató hoy del conflicto chino-japonés en la reunión que celebró el Comité de Asia Oriental.



MUNICH.—El Duce, acompañado por el Führer del pueblo alemán, deposita una corona de flores en la tumba de los muertos de la revolución nacional-socialista

Un observador norteamericano dió cuenta de los efectos de los bombardeos llevados a cabo en China.

Sobre el mismo asunto habló también el representante del Ecuador.

EL GOBIERNO JAPONES

CONTESTA A LAS PROTESTAS

TOKIO, 29.—El gobierno japonés ha entregado hoy a los representantes diplomáticos de Inglaterra, Francia, Estados Unidos y otras naciones la contestación a la nota de protesta que le enviaron dichas naciones sobre el bombardeo de Shanghai.

No se conoce aún el texto de dicha contestación.

### Parte oficial de la campaña

SALAMANCA, 29.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 29 de septiembre de 1937. II Año Triunfal.

ERJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—En el sector oriental ha continuado hoy el avance de nuestras tropas hacia el Oeste para dominar el valle del Sella, ocupando Llordón, la Noroeste de Motrecho, las cotas 781, 701 y 711, Cabeza de la Vega del Puerto, Vega del Collado, colas 652 y 578, Pico del Arbol, cota 656, Bermues, Sirviella, Mestas de Con, Con y San Martín de Grañones, y habiendo llegado por la izquierda hasta cerca de los lagos de Covadonga.

Se han presentado 125 evadidos, la mayoría con armamento.

En el sector occidental, tiroteos y cañoneos, habiéndose presentado 15 milicianos, varios de ellos con armas.

FRENTE DE LEÓN.—Una de nuestras columnas, partiendo de la Horcada y del Mampodre, ha ocupado la totalidad del macizo Peña de las Maderas, desde el Collado de Murias hasta el Pinar de Lillo, en la carretera que une el puerto de Tarna con Cofinal, apoderándose de las posiciones enemigas fuertemente organizadas de Cueto Forcado, las Canteras y el Negro.

Otra columna ha encontrado resistencia en el extremo Norte de Malporquero, habiendo establecido unión entre Malporquero y Peña del Aguila, desalojando al enemigo de sus posiciones de Loma Verde y vertiente Norte de Peña del Aguila.

Otras fuerzas, partiendo de Vegamián, han ocupado la línea Rucallo, cota 1931 y han hecho varios prisioneros.

Se han presentado 31 milicianos con armamento y 2 sin él.

ERJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.

Anoche se rechazó un ataque a la posición de Caldeareza. Hoy sólo ha habido tiroteos y cañoneos en dicho sector.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ERJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### El embajador soviético abandona Tokio inesperadamente

SHANGHAI, 29.—Ha causado viva impresión la marcha del embajador soviético que salió de Tokio con destino a Moscú en avión.

TOKIO, 29.—Refiriéndose a la inesperada marcha del embajador ruso en esta capital, la agencia Domei dice que se trata de un viaje para conseguir del Gobierno de Moscú que modifique los emplacements de sus fuerzas militares en la frontera de la URSS y el Manchukuo.

¡ARRIBA ESPAÑA!

### Hoy recibirá Roma triunfalmente al Duce

Las campanas y sirenas anunciarán su entrada en la capital

ROMA, 29.—Esta capital recibirá mañana por la tarde al Duce con una recepción triunfal sin precedentes.

El día de mañana, por la tarde, será declarado festivo, para que puedan acudir a esperar al Duce los obreros y empleados, a los que se pagará el salario completo.—STEFANI.

UN TELEGRAMA DEL DUCE

KUFSTEIN 29.—En el preciso momento de franquear la frontera alemana, el Duce envió al Führer el siguiente despacho:

Al franquear la frontera alemana, mi pensamiento se dirige una vez más a V. E. con el recuerdo de los días inolvidables pasados con vos y con vuestro pueblo. Os expreso mi gratitud por la acogida que me habéis dispensado y os reitero la solidaridad espiritual de la Italia fascista con la Alemania nacional-socialista.

MI admiración por vuestra obra y mi amistad hacia vuestra persona se han hecho más profundas.

Acoja V. E. mi expresión renovada de gratitud y mis deseos más fervientes por la máxima prosperidad de vuestro pueblo.

Espera saludaros en Italia, MUSSOLINI.

### Los franceses suspenden sus vuelos al Norte de la España roja

Por el gran riesgo que se corre al acercarse a Gijón

PARÍS 29.—La Compañía del tráfico aéreo que tenía a su cargo el servicio entre Francia y el Norte de la España roja, ha suspendido los vuelos por los grandes riesgos que los pilotos corren al acercarse a Gijón.



### El viaje del Duce a Berlín ha demostrado la existencia de dos Europas

Pero las dos pueden vivir en paz

ROMA, 29.—"Giornale d'Italia", en un artículo enviado por su director desde Berlín, afirma que los acontecimientos que acaban de desarrollarse en Alemania con motivo de la visita triunfal del Duce, han revelado que existen dos Europas: la nueva Europa del fascismo y del nazismo y la vieja Europa de tradición liberal y democrática.

¿Es posible una conciliación entre ambas? En Berlín se ha observado una vez más que esta conciliación es imposible. El fascismo y el nazismo no tienen un programa de expansión en el sentido de partido, ni un programa agresivo como tales Estados.

Si en el porvenir Europa fuere fascista, la revolución sería realizada por una evolución natural de las fuerzas nacionales.

En espera de esto, las dos Europas pueden vivir en armonía y con un espíritu de colaboración. Pero la nueva Europa pide a la Europa liberal y democrática buena voluntad y comprensión de sus formas de vivir.

Hay que dejar a un lado las divisiones y volver al camino de la cordialidad para poder vivir en paz.

Este ha sido el llamamiento lanzado por Hitler y Mussolini. Las palabras y los hechos corresponden ahora a otras naciones.

EL PROBLEMA DE ESPAÑA

ROMA, 29.—Refiriéndose al problema español "Giornale d'Italia" da por una evolución natural de las fuerzas nacionales.

Toda España se va a asociar a la Fiesta del Caudillo, Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en esta fecha ha de ratificar un juramento:

El de velar por la pureza de la doctrina que dió vida al Movimiento salvador y vivir siempre con el recuerdo puesto en los MARTIRES del Ideal.

Vigilancia severa. Que ni un solo traidor, de los que al servicio de la Secta laboraron por la desdicha de la Patria, que ni un solo enemigo de nuestra Unidad y de nuestra Tradición logre filtrarse en nuestras filas sagradas.

## La carretera de Tarna a Pola de Laviana, limpia de enemigos

### Cada día es más elevado el espíritu de nuestras victoriosas tropas

FRENTE DE ASTURIAS 29.—Me permito seguir evanesciéndose del resultado de mis proyecciones. Dije que el resultado de la jornada inolvidable de la conquista del Espantés y del Picoón era de extraordinaria importancia para sucesos avanzados y hoy se ha cumplido esta profecía.

Las agrupaciones que marchan por la izquierda, ocuparon la línea de Rucallo con los cinco pueblos que se encuentran situados en la misma y en los cuales, aunque los destrozos causados por los mineros son grandes, no resisten la magnitud de los de Villamamián.

Las agrupaciones de la derecha, a su vez, han ocupado el macizo montañés del Pico de las Maderas y que está formado por seis grandes montañas rocosas de 1.600 a 1.900 metros de altura y que llevan los nombres de Collado, Valverde, Collado Murias, las Canteras, los Negros y Cueto Forcan.

El avance de estas columnas, que he presenciado desde el puesto de mando, se ha realizado casi sin disparar un tiro y tan rápidamente, que empezó a las nueve de la mañana y terminó a las dos de la tarde; es decir, en un tiempo casi insuficiente para hacer el recorrido en plan alpinista.

No se crea que no hubo enemigo. Lo hubo en todos y cada uno de los puertos y, además, estaba admirablemente fortificado, tan admirablemente que en una de las cumbres he podido ver un fortín de cemento cuyos parapetos tenían dos metros y medio de espesor. Pero ocurrió que, como por fortuna nosotros ponemos en la guerra, además de mucho corazón, una escasa inteligencia, el general Aranda y el coronel que manda estas columnas, que por cierto llevan quince días combatiendo sin descanso y cada día con más brío y más ímpetu, pusieron en ejecución un plan de ataque tan admirablemente estudiado que todas las fortificaciones enemigas no pudieron servir para nada. A los rojos que no cogimos por la espalda, los cogimos por los flancos, y como los mineros ya están muy escarmentados de los resultados de estas proezas maniobreras decidieron abandonar los picachos.

Las columnas que operan por el sector de la sierra de Malporquero encontraron resistencia, particularmente en el extremo Norte, junto a Peña Aguja, por lo que por allí aún no han tenido ocasión nuestras unidades, como ocurrió por otros sectores, de castigar con eficacia a los rojos, que, además, aprovechan lo abrupto de la ciudad serañica para resistir tenazmente.

Nuestra aviación por dos veces encontró la manera de hacer carne en abundancia, ametrallando las trincheras enemigas de Loma Verde y poniendo en dispersión a unidades marxistas que venían a reforzar a los rojos del indicado sector.

Por cierto que, por declaraciones de uno que se ha pasado en la mañana de hoy por el sector de Riñón, se sabe que ayer

acudió un batallón minero en auxilio de los que combatían en el puerto de Tarna, pero se encontró en el camino con fuerzas que allí habían sido derrotadas por nosotros y que cosas les daban estas fuerzas de nuestra acometividad y del descalabro que habían sufrido, que los que tenían a reforzar, reforzaron las unidades que se retiraban.

En fin: ya tenemos la bandera de España en lo más alto de una sierra formada por seis montañas ímpetu.

Me dicen que ya no quedan por este frente más que dos tercios de importancia y alrededor de una docena de cumbres de consideración. Tendré que creerlo, aunque me estoy maldiciendo lo que ocurre, y es que los mineros de Asturias han hecho pacífico infernal con el demonio y surgen a cada momento nuevos montes en nuestro camino triunfal hacia el corazón de Asturias, porque, desde luego, la mayoría de los que vamos conquistando estoy seguro de que no fueron pisados por persona humana; a lo más por las pezuñas de los rebecos que pueblan esta región o por las plantas de las aguerridas huestes de Don Fausto.

La importancia de este avance está en haber enlazado la comunicación entre nuestras columnas y haber limpiado de enemigo la carretera que va de Tarna hacia Pola de Laviana.

De la moral del enemigo puedo dar a ustedes un dato: sólo por el sector a que me refiero, se han pasado hoy a nuestras filas 33 milicianos con armamento y 18 sin él.

Lo mejor de la jornada, el espíritu elevadísimo de nuestras victoriosas tropas. Para reflejar mejor ese espíritu, referiré una anécdota que, a la caída de la tarde, he podido presenciar. Cuando el general Aranda se retiraba de visitar las posiciones recientemente conquistadas por nuestras tropas, alcanzaron el general y el coronel que manda las fuerzas de este sector, a un grupo de muchachos curioseando por dentro y por fuera de cada uno de los fortines tomados al enemigo.

—¿De qué batallón sois vosotros, muchachos? preguntó el coronel.

—Un sargento se adelantó y, cuidándose, contestó: —Nosotros somos los que tomamos el Picoón.

—Bien, bien, repuso el coronel. Sois del Tercio de Nuestra Señora del Camino.

—Sí, mi coronel.

—Pues sois unos buenos soldados y me complazco en decirlo que estoy muy contento de vosotros.

Y, volviéndose al general Aranda, le dijo en voz baja: —Lo malo es que en el Tercio de Nuestra Señora del Camino me faltan capitanes porque hay dos heridos.

El sargento que oyó estas palabras, aunque fueron pronunciadas en voz baja, intervino: —Perdón, mi coronel. No vaya por eso a dejarnos en la retaguardia. Si no quedan capitanes, quedamos los sargentos. ¡Por Dios! No nos impida seguir adelante.

Así son estos muchachos que luchan en el frente de León. ¡ARRIBA ESPAÑA.—EL TEBIB ARRUMI.

### MAÑANA SE CELEBRARA EN TODA LA ESPAÑA NACIONAL LA FIESTA DEL CAUDILLO.

### TODOS LOS ESPAÑOLES RATIFICAN SU ADHESION FIRME E INQUEBRANTABLE AL HOMBRE QUE LA PROVIDENCIA DEPARO A LA PATRIA PARA SALVARLA DE UNA ESCLAVITUD CIERTA.

### FRANCO ES ESPAÑA. ESPAÑA ES FRANCO. EL CAUDILLO DE TODOS LOS ESPAÑOLES POR LA VOLUNTAD UNANIME Y FERVOROSA DEL PUEBLO.

### MAÑANA, MAS QUE NUNCA, GRITAMOS TODOS CON EL CORAZON LLENO DE ESPERANZA:

### ¡SALUDO A FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

### Las compañías inglesas no cubrirán los riesgos por guerras y revoluciones

LONDRES 29.—Las compañías de seguros han enviado una circular a los poseedores de pólizas contra accidentes, advirtiéndoles que estas pólizas no serán renovadas a su vencimiento y que serán puestas en vigor otras nuevas en las que no irán incluidos los riesgos por guerra y revoluciones.

escribe que el conflicto se resolverá con la constitución de un Gobierno nacional español, capaz de asegurar de forma estable la paz interior de España, con resistencia bastante para eliminar toda influencia extranjera.

Ni Italia ni Alemania buscan en España ninguna ventaja material. La política de Roma y Berlín está representada por una neta resistencia a la creación de un segundo Moscú en Madrid o Barcelona.

ESPAÑOL: SALUDA SIEMPRE CON LA MANO EN ALTO.

CADA VEZ QUE ASI SALUDAS CONFIESAS TU AMOR A ESPAÑA, TU FE EN EL NUEVO ESTADO, TU ADHESION AL CAUDILLO, O LA FIRMEZA DE TU CONVICCION DE QUE NUESTRA PATRIA ES YA UNA GRANDE Y LIBRE, Y ELLO DE UN MODO CATEGORICAMENTE DEFINITIVO.

ESPAÑOL: SALUDA SIEMPRE CON LA MANO EN ALTO.



# Mussolini abandonó la capital alemana entre entusiastas aclamaciones

## Antes, asistió a una gran parada militar, en la que tomaron parte más de cincuenta mil soldados

# La Prensa inglesa pide se extienda a Londres el eje Roma-Berlín

BERLÍN, 29.—El Duce emprendió esta tarde el viaje de regreso a Roma. Una gran multitud acudió a la estación para despedirle. Las calles que atravesó la comitiva estaban repletas de público, que aplaudió y vitoreó al Duce y a Hitler con entusiasmo.

En los andenes se hallaban el Führer, el Gobierno, representantes del partido nacional socialista, colonia italiana y miembros del partido fascista y otras personalidades.

Antes de partir el tren, Mussolini y Hitler se estrecharon las manos, mientras la multitud prorrumpe en ovaciones frenéticas.

El tren especial partió a las 3:30 de la tarde, hora de la Europa Central.

### ANTE EL MONUMENTO DE LOS CAIDOS

BERLÍN, 29.—A las diez y media de la mañana Mussolini depositó una corona ante el monumento a los muertos en la guerra, situado en la Unter den Linden.

LA GRAN PARADA MILITAR

BERLÍN, 29.—Esta mañana se celebró una gran parada militar en honor del Duce.

Tomaron parte fuerzas de infantería, caballería, artillería y secciones motorizadas y de carros blindados. En total, unos mil vehículos y cerca de 50.000 hombres.

Para presenciar el desfile se había instalado una tribuna en la cual se hallaban el Cuerpo diplomático y personalidades de los partidos nacional socialista y fascista.

A las 10:30 llegó el Führer, acompañado del ministro de la Guerra y de los tres generales jefes del Ejército y un almirante.

Poco después llegó Mussolini, que fue cordialmente saludado por el Führer.

La multitud aclamó con gran entusiasmo a ambos estadistas.

El Duce y el Führer revistaron las tropas en automóvil.

Seguidamente comenzó el desfile que resultó brillantísimo. Los últimos en cruzar ante la tribuna fueron los tanques y carros de asalto de todas clases.

El espectáculo fué emocionante, sobre todo teniendo en cuenta que las tropas que desfilaron han tomado parte en las últimas maniobras.

Terminado el desfile, se retiraron Hitler y Mussolini, siendo despedidos con las mismas pruebas de afecto que a la llegada.

### ALMUERZO EN HONOR DEL DUCE

BERLÍN, 29.—Después de la parada militar, el Führer obsequió al Duce con un almuerzo en la Cancillería del Reich.

Al final del almuerzo, los dos jefes de Estado celebraron una conversación política, de larga duración.

### NO HABRÁ COMUNICADO OFICIAL

BERLÍN, 29.—Entre las novedades del viaje de Mussolini está, según dicen en los medios diplomáticos, que no se dará comunicado oficial de la visita, ya que todo cuanto pudiera decirse está en las palabras que pronunciaron Mussolini y Hitler en el Estadio Olímpico.

La visita no ha tenido más consecuencias que robustecer todavía más el eje Roma-Berlín y la colaboración en favor de la paz.

### DEL DUCE

BERLÍN, 29.—Después de la parada militar, el Führer obsequió al Duce con un almuerzo en la Cancillería del Reich.

Al final del almuerzo, los dos jefes de Estado celebraron una conversación política, de larga duración.

### NO HABRÁ COMUNICADO OFICIAL

BERLÍN, 29.—Entre las novedades del viaje de Mussolini está, según dicen en los medios diplomáticos, que no se dará comunicado oficial de la visita, ya que todo cuanto pudiera decirse está en las palabras que pronunciaron Mussolini y Hitler en el Estadio Olímpico.

La visita no ha tenido más consecuencias que robustecer todavía más el eje Roma-Berlín y la colaboración en favor de la paz.

### ASTURIAS LA ROJA SIGUE RINDIÉNDOSE

En el Norte, en el Centro y en el Sur continúan presentándose numerosos milicianos en las filas nacionales

### (Crónica militar)

SALAMANCA, 29.—Asturias sigue rindiéndose ante la presión de nuestros soldados. Ya no es posible contener las numerosas amenazas que se ciernen sobre las hordas millaneras destructoras.

En Ribadesella nuestras columnas han hecho una parada, dedicándose a poner en orden y a limpiar la ciudad que, como de costumbre, los milicianos rojos la habían dejado inhabitable. Una vez más el Ejército del general Franco da pruebas de su labor constructiva y liberadora.

Convoyes de aprovisionamiento han sido llevados a Ribadesella y a nuestros hermanos españoles se les atiende con solicitud y cariño.

El avance por este sector oriental acusa grandes progresos sobre la carretera de Arenas de Cabrales. La toma del pueblo de Carreño merece ser destacada, pero aun tiene mucha más importancia la conquista de Becina, situado a ocho kilómetros de Cangas de Onís. Al Sur de esta posición el progreso ha sido muy importante y toda la sierra de Bustariz se encuentra en nuestro poder. Nuestros soldados, en este sector, ocupan posiciones que se encuentran sólo a dos kilómetros de Covadonga.

De las fuerzas que operan por el lateral se han destacado algunos contingentes que avanzan en dirección Suroeste y han ocupado la importante posición de Motrecho, amenazando Cangas de Onís por el Norte. La resistencia ha sido fuerte, pero nuestras tropas han superado el choque y castigaron duramente a los mineros que abandonaron sobre el terreno del combate más de cien muertos.

En el frente de León nuestras

### columnas prosiguen su avance en todos los sectores, pero donde se registra un mayor progreso es por la carretera de Tarna, habiendo ocupado el pueblo de Torcos. Otras fuerzas avanzaron por sierra Malporguero y limpiaron las pequeñas bóvedas que quedan a retaguardia, dedicándose a la recogida de cientos de fusiles, millares de cartuchos, muchas cajas de granadas de mano y cuantioso material de fortificación.

También se han enterrado más de 200 cadáveres enemigos que los mineros, en su rápida huida, no tuvieron tiempo de retirar.

Por todo lo expuesto, se observará que la liberación de toda la región asturiana es cuestión de muy poco tiempo.

En el frente de Aragón, el enemigo continúa insistiendo en el sector de Horna y apuntándose constantes descalabros. La labor de castigo que efectúan nuestras tropas es facilitada por la constitución del terreno que, sumado al elevado espíritu de nuestros soldados, hace que nuestras posiciones sean inexpugnables. En cuanto al sector de Zuera, situado al Norte de Zaragoza, nuestras líneas continúan adelantándose eficazmente. Ayer han sido ocupadas las posiciones de Sarda, Lomas de en Medio, Bogoldin y Portillo.

Entre el abundante material de guerra abandonado por los catalanes marxistas ha sido recogido un tanque ruso.

En todos los frentes, tanto en el Norte, como en el Centro y Sur, la presentación de milicianos en nuestras filas es muy grande, apuntando solamente el número que recoge el parte oficial, suman 216.

### En todos los frentes, tanto en el Norte, como en el Centro y Sur, la presentación de milicianos en nuestras filas es muy grande, apuntando solamente el número que recoge el parte oficial, suman 216.

Entre el abundante material de guerra abandonado por los catalanes marxistas ha sido recogido un tanque ruso.

En todos los frentes, tanto en el Norte, como en el Centro y Sur, la presentación de milicianos en nuestras filas es muy grande, apuntando solamente el número que recoge el parte oficial, suman 216.

BERLÍN, 29.—La concentración de masas en el Campo de Mayo se cerró ayer con un impresionante desfile militar.

Hitler y Mussolini se hallaban en pie en una tribuna profusamente iluminada, de manera que la muchedumbre pudiera percibirlos con facilidad. Aunque la lluvia cayó durante el espectáculo, éste era tan emotivo y brillante que cada uno de los movimientos de la parada provocaba una ola de entusiasmo en el inmenso estadión.

Cincuenta y ocho bandas militares tomaron parte en la grandiosa manifestación, interpretando obras de los grandes músicos italianos y alemanes.

Después desfilaron las compañías de honor y, finalmente, mientras las bandas tocaban los Himnos nacionales de Alemania e Italia, los cañones disparaban salvas y los soldados presentaban armas.

El acto terminó con una espléndida sesión de fuegos artificiales. A su regreso a la capital, los dos Jefes de Estado fueron aclamados delirantemente.

### LA EXTENSION DEL EJE BERLIN-ROMA A LONDRES

LONDRES, 29.—Los discursos pronunciados ayer por Hitler y el Duce han tenido una gran resonancia en la Prensa británica.

Todos los periódicos se muestran muy satisfechos de las declaraciones pacifistas formuladas en el Campo de Mayo ante una multitud enorme.

"Daily Mail" aprovecha la ocasión para manifestarse en favor de

### La Exposición de las colonias veniegas de asistencia a la infancia

Magnífico exponente de la preparación de la juventud fascista

ROMA, 29.—Se ha cerrado la Exposición Nacional de las colonias veniegas de asistencia a la infancia, que ha sido una importante exhibición de la defensa de la raza y de la preparación moral, espiritual y guerrera de la juventud fascista.

Sólo durante el domingo fué visitada por 34.000 personas.

### MARINERO MORDIDO POR UN CONGRIO

El marinerito vecino de Miño, Manuel Dopico, se presentó ayer en la Casa de Socorro del Hospital para que se le prestase asistencia a unas heridas que había sufrido al ser mordido por un congrio, cuando acababa de pescarlo.

Dopico presentaba destrozos en la mano izquierda y en el dedo pulgar de la misma.

### NINO HERIDO POR ATROPELLO

Ayer fué víctima de un atropello en esta capital, el niño de 12 años, Juan Pita Alvarez, de la calle de Fuente Lajas, quien sufrió la fractura de la tibia izquierda por su tercer miembro.

Se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital.

### DE LA VISITA DE MUSSOLINI A HITLER

Entre las novedades del viaje de Mussolini está, según dicen en los medios diplomáticos, que no se dará comunicado oficial de la visita, ya que todo cuanto pudiera decirse está en las palabras que pronunciaron Mussolini y Hitler en el Estadio Olímpico.

La visita no ha tenido más consecuencias que robustecer todavía más el eje Roma-Berlín y la colaboración en favor de la paz.

### ASTURIAS LA ROJA SIGUE RINDIÉNDOSE

En el Norte, en el Centro y en el Sur continúan presentándose numerosos milicianos en las filas nacionales

### (Crónica militar)

SALAMANCA, 29.—Asturias sigue rindiéndose ante la presión de nuestros soldados. Ya no es posible contener las numerosas amenazas que se ciernen sobre las hordas millaneras destructoras.

En Ribadesella nuestras columnas han hecho una parada, dedicándose a poner en orden y a limpiar la ciudad que, como de costumbre, los milicianos rojos la habían dejado inhabitable. Una vez más el Ejército del general Franco da pruebas de su labor constructiva y liberadora.

Convoyes de aprovisionamiento han sido llevados a Ribadesella y a nuestros hermanos españoles se les atiende con solicitud y cariño.

El avance por este sector oriental acusa grandes progresos sobre la carretera de Arenas de Cabrales. La toma del pueblo de Carreño merece ser destacada, pero aun tiene mucha más importancia la conquista de Becina, situado a ocho kilómetros de Cangas de Onís. Al Sur de esta posición el progreso ha sido muy importante y toda la sierra de Bustariz se encuentra en nuestro poder. Nuestros soldados, en este sector, ocupan posiciones que se encuentran sólo a dos kilómetros de Covadonga.

De las fuerzas que operan por el lateral se han destacado algunos contingentes que avanzan en dirección Suroeste y han ocupado la importante posición de Motrecho, amenazando Cangas de Onís por el Norte. La resistencia ha sido fuerte, pero nuestras tropas han superado el choque y castigaron duramente a los mineros que abandonaron sobre el terreno del combate más de cien muertos.

En el frente de León nuestras

### columnas prosiguen su avance en todos los sectores, pero donde se registra un mayor progreso es por la carretera de Tarna, habiendo ocupado el pueblo de Torcos. Otras fuerzas avanzaron por sierra Malporguero y limpiaron las pequeñas bóvedas que quedan a retaguardia, dedicándose a la recogida de cientos de fusiles, millares de cartuchos, muchas cajas de granadas de mano y cuantioso material de fortificación.

También se han enterrado más de 200 cadáveres enemigos que los mineros, en su rápida huida, no tuvieron tiempo de retirar.

Por todo lo expuesto, se observará que la liberación de toda la región asturiana es cuestión de muy poco tiempo.

En el frente de Aragón, el enemigo continúa insistiendo en el sector de Horna y apuntándose constantes descalabros. La labor de castigo que efectúan nuestras tropas es facilitada por la constitución del terreno que, sumado al elevado espíritu de nuestros soldados, hace que nuestras posiciones sean inexpugnables. En cuanto al sector de Zuera, situado al Norte de Zaragoza, nuestras líneas continúan adelantándose eficazmente. Ayer han sido ocupadas las posiciones de Sarda, Lomas de en Medio, Bogoldin y Portillo.

Entre el abundante material de guerra abandonado por los catalanes marxistas ha sido recogido un tanque ruso.

En todos los frentes, tanto en el Norte, como en el Centro y Sur, la presentación de milicianos en nuestras filas es muy grande, apuntando solamente el número que recoge el parte oficial, suman 216.

### En todos los frentes, tanto en el Norte, como en el Centro y Sur, la presentación de milicianos en nuestras filas es muy grande, apuntando solamente el número que recoge el parte oficial, suman 216.

Entre el abundante material de guerra abandonado por los catalanes marxistas ha sido recogido un tanque ruso.

En todos los frentes, tanto en el Norte, como en el Centro y Sur, la presentación de milicianos en nuestras filas es muy grande, apuntando solamente el número que recoge el parte oficial, suman 216.

la extensión del eje Roma-Berlín a Londres. Ello haría desaparecer todo peligro de guerra y sentaría las bases para una situación estable y duradera.

El "Daily Telegraph" escribe que Inglaterra se da perfecta cuenta de que la colaboración italo-germana representa un paso decisivo para el mantenimiento de la paz en Europa. No hay duda, añade, de que son sinceros los deseos de paz expresados en los discursos de Berlín.

"Daily Express" resume sus comentarios proponiendo una verdadera inteligencia de Inglaterra con Italia y pide el reconocimiento de la conquista de Abisinia.

### LAS DECLARACIONES EN FAVOR DE LA PAZ

WASHINGTON, 29.—También en América del Norte los discursos del Duce y de Adolfo Hitler han suscitado una impresión francamente favorable.

Especialmente han causado muy buen efecto las declaraciones en favor de la paz.

### ELOGIOS EN AUSTRIA

VIENA, 29.—En toda Austria se ha seguido con enorme entusiasmo el desarrollo de los actos celebrados en Berlín y es elogiado grandemente el lenguaje claro empleado por los caudillos de Italia y Alemania.

### UN LLAMAMIENTO QUE NO PUEDE SER DESOÍDO

PARIS, 29.—Los periódicos co-

### La Fiesta Nacional del Caudillo

Falange Española Tradicionalista y de las JONS nos envía la siguiente nota:

"El próximo día 1 de octubre La Corona se propone celebrar con gran solemnidad los diversos actos que en honor de su Caudillo y Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS prepara esta Organización.

A este fin, desde por la mañana el pueblo engalanará sus balcones, oficiándose al mediodía una Misa en acción de gracias por la alta labor militar y social que el Generalísimo ha realizado durante el año que lleva al frente de la más alta magistratura nacional, y a continuación las fuerzas y milicias armadas harán los honores que, a su debido tiempo, se señalarán de acuerdo con lo que disponga la autoridad militar competente. Por la noche habrá iluminaciones y se radiarán discursos, además de otros actos que se indicarán con la antelación precisa.

Dada la alta significación de la fiesta, dedicada a la merecida exaltación de la figura del Caudillo de España, es de esperar que nuestra ciudad figurará a la cabeza de las capitales de nuestra Patria por el gran entusiasmo que toda ella como un solo hombre, desplegará el referido día."

### La Fiesta de acción de gracias por la cosecha

BERLÍN, 29.—En toda Alemania se celebrará el próximo domingo la fiesta de acción de gracias por la cosecha.

Hablarán varias personalidades del partido nacional-socialista y en Londres dirigirá la palabra a los alemanes residentes en la capital inglesa el jefe de las organizaciones de alemanes en el extranjero.

### Nueva versión del drama de Tujachevsky

De una persona especialmente enterada, que habita en una comarca fronteriza de la URSS y que ha podido confrontar las diversas versiones del asesinato de Tujachevsky, hemos recibido la explicación siguiente de la ejecución del mariscal:

Stalin sigue víctima de la manía persecutoria. No tiene confianza ni en su propia guardia. Unos días antes del asesinato del mariscal, se acercó sin hacer ruido a cuatro centinelas encargados de guardarlo. Como éstos no lo hubiesen notado a tiempo, los mató a tiros de revólver. Tujachevsky, que tuvo conocimiento de este "incidente", convocó a los principales jefes del ejército rojo con los tres médicos que atendían a Stalin. Estos últimos fueron que dar un informe detallado sobre la salud del dictador; declararon que incidentes como aquél podían repetirse perfectamente.

Ante esta situación, los asistentes decidieron sustituir a Stalin por Vorosilov, por medio de una intervención del ejército rojo. Pero los mariscales Blücher y Budniy no asistieron a la conferencia. El primero estaba en aquel momento en el Extremo Oriente; el segundo estaba a matar con Tujachevsky, quien le había acusado de ser el autor de la derrota de las tropas rusas en el frente polaco. Cuando Budniy se enteró del plan elaborado, acudió inmediatamente a avisar a Stalin; éste mandó ejecutar en seguida a sus enemigos. Gamarnik intentó pasarse al dictador, pero al darse cuenta de que era demasiado tarde, se suicidó.

Ningún tribunal jugó ni condenó a los mariscales rojos. Solamente después de cometido el asesinato se montó una pared judicial. 1.800 oficiales superiores fueron ejecutados en el curso de las semanas que siguieron a ese "proceso", y las ejecuciones continúan todavía. Fácil es imaginar el estado del ejército después de esta decapitación, y qué crisis de régimen revelan tales atrocidades.—(E. I. A.)

### NO ES HORA DE COMADRERIAS, NI A NADIE LE ES LICITO EN ESTOS INSTANTES CRITICOS EN QUE ESPAÑA NECESITA DE ESPAÑOLES, MALBARATAR EL TIEMPO NI HACER USO DEL DON HERMOSO DE LA PALABRA EN LA MURMURACION. LA ESPAÑA DE LOS ODIOS Y LOS RENOCEROS, HA MUERTO; LA ESPAÑA DE LOS DIFAMADORES, DEJO DE SER, ES OTRA LA ESPAÑA DE HOY.

mentan la visita de Mussolini a Berlín y especialmente los discursos de Mussolini y de Hitler.

En general, todos se muestran conformes.

Así el "Echo de Paris" dice que ambos han hecho un llamamiento a la paz que no puede ser desoído.

"Le Petit Journal" también habla de lo que significan los discursos en tonos elogiosos, y dice que los Gobiernos de Francia e Inglaterra, deben responder a este llamamiento en favor de la paz. Solamente algunos diarios extremistas, como "L'Humanité" hacen comentarios contrarios a los discursos de ayer.

### COMENTARIOS MUY HALAGUENOS

BERLÍN, 29.—Del mundo entero se reciben noticias de que la prensa apareció esta mañana con amplias informaciones del gigantesco acto celebrado ayer en Berlín.

Las palabras que Hitler y Mussolini dirigieron a todos los países ha sido oídas y los comentarios que se hacen a los discursos son muy halagüenos.

### La Fiesta Nacional del Caudillo

Falange Española Tradicionalista y de las JONS nos envía la siguiente nota:

"El próximo día 1 de octubre La Corona se propone celebrar con gran solemnidad los diversos actos que en honor de su Caudillo y Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS prepara esta Organización.

A este fin, desde por la mañana el pueblo engalanará sus balcones, oficiándose al mediodía una Misa en acción de gracias por la alta labor militar y social que el Generalísimo ha realizado durante el año que lleva al frente de la más alta magistratura nacional, y a continuación las fuerzas y milicias armadas harán los honores que, a su debido tiempo, se señalarán de acuerdo con lo que disponga la autoridad militar competente. Por la noche habrá iluminaciones y se radiarán discursos, además de otros actos que se indicarán con la antelación precisa.

Dada la alta significación de la fiesta, dedicada a la merecida exaltación de la figura del Caudillo de España, es de esperar que nuestra ciudad figurará a la cabeza de las capitales de nuestra Patria por el gran entusiasmo que toda ella como un solo hombre, desplegará el referido día."

### La Fiesta de acción de gracias por la cosecha

BERLÍN, 29.—En toda Alemania se celebrará el próximo domingo la fiesta de acción de gracias por la cosecha.

Hablarán varias personalidades del partido nacional-socialista y en Londres dirigirá la palabra a los alemanes residentes en la capital inglesa el jefe de las organizaciones de alemanes en el extranjero.

### Nueva versión del drama de Tujachevsky

De una persona especialmente enterada, que habita en una comarca fronteriza de la URSS y que ha podido confrontar las diversas versiones del asesinato de Tujachevsky, hemos recibido la explicación siguiente de la ejecución del mariscal:

Stalin sigue víctima de la manía persecutoria. No tiene confianza ni en su propia guardia. Unos días antes del asesinato del mariscal, se acercó sin hacer ruido a cuatro centinelas encargados de guardarlo. Como éstos no lo hubiesen notado a tiempo, los mató a tiros de revólver. Tujachevsky, que tuvo conocimiento de este "incidente", convocó a los principales jefes del ejército rojo con los tres médicos que atendían a Stalin. Estos últimos fueron que dar un informe detallado sobre la salud del dictador; declararon que incidentes como aquél podían repetirse perfectamente.

Ante esta situación, los asistentes decidieron sustituir a Stalin por Vorosilov, por medio de una intervención del ejército rojo. Pero los mariscales Blücher y Budniy no asistieron a la conferencia. El primero estaba en aquel momento en el Extremo Oriente; el segundo estaba a matar con Tujachevsky, quien le había acusado de ser el autor de la derrota de las tropas rusas en el frente polaco. Cuando Budniy se enteró del plan elaborado, acudió inmediatamente a avisar a Stalin; éste mandó ejecutar en seguida a sus enemigos. Gamarnik intentó pasarse al dictador, pero al darse cuenta de que era demasiado tarde, se suicidó.

Ningún tribunal jugó ni condenó a los mariscales rojos. Solamente después de cometido el asesinato se montó una pared judicial. 1.800 oficiales superiores fueron ejecutados en el curso de las semanas que siguieron a ese "proceso", y las ejecuciones continúan todavía. Fácil es imaginar el estado del ejército después de esta decapitación, y qué crisis de régimen revelan tales atrocidades.—(E. I. A.)

### NO ES HORA DE COMADRERIAS, NI A NADIE LE ES LICITO EN ESTOS INSTANTES CRITICOS EN QUE ESPAÑA NECESITA DE ESPAÑOLES, MALBARATAR EL TIEMPO NI HACER USO DEL DON HERMOSO DE LA PALABRA EN LA MURMURACION. LA ESPAÑA DE LOS ODIOS Y LOS RENOCEROS, HA MUERTO; LA ESPAÑA DE LOS DIFAMADORES, DEJO DE SER, ES OTRA LA ESPAÑA DE HOY.

# La parcialidad de las autoridades francesas

## Un "internacional" obtuvo en veinticuatro horas la tarjeta de refugiado político

SALAMANCA, 29.—Como ejemplo de los dos pesos y medidas que usa la Dirección de Seguridad de Francia, según se trate de rojos o blancos, se cita el caso siguiente:

Rexif Hafler, natural de Vule Ebbassar (Albania) se ha presentado en Marsella como refugiado político y como perteneciente a la brigada Internacional ha obtenido en 24 horas una tarjeta de identidad a título de refugiado político, por la que se le autoriza a residir en Marsella. Posee un pasaporte albanés, extendido por el consulado de Albania en Roma con el número 6936 y visado por el consulado francés en Roma.

### El general Moscardó, jefe del Ejército de Aragón

Sustituirá a Ponte y Manso

ZARAGOZA, 29.—El general Moscardó ha sido nombrado para el mando del quinto cuerpo de Ejército (Aragón).

El héroe del Alcázar viene a sustituir al general D. Miguel Ponte y Manso que tanto se ha distinguido en las operaciones del Alto del León.

### El gobierno inglés aprueba la nota sobre España

Esta semana será entregada en Roma

LONDRES, 29.—El Gobierno británico, reunido hoy en Consejo, ha aprobado el texto de la nota que sobre la cuestión española será enviada, de acuerdo con el Gabinete francés a Roma.

La nota no será entregada hasta fines de la presente semana.

### Poca actividad roja en el frente aragonés después de los últimos desastres sufridos

Son numerosos los prisioneros hechos en los recientes avances, casi todos murcianos y levantinos

### Una noche movida en las líneas rojas

La noche última ha sido bastante movida en las líneas rojas. El enemigo, francamente alarmado ante la potencialidad de nuestras columnas, puesta de manifiesto en la operación última, no se ha atrevido a mantener sus posiciones de la llanura que enlaza, con sus suaves ondulaciones, las dos sierras más importantes de este sector, y por la noche se apresuraron a evacuar el material pesado y diversos efectos de los parapetos del llano, temiendo que nuestro arrollador avance prosiguiera en las primeras horas de la mañana de hoy.

Desde nuestras posiciones se advertían estos movimientos que el enemigo realizaba con inusitada actividad para evitar que se sorprendiera el día sin haber terminado la retirada.

Los rojos han retirado toda la artillería para emplazarla muchos kilómetros adentro. Tanto es así que cuando por unos minutos quisieron reaccionar los rojos y contener el avance de nuestras tropas, la artillería enemiga se esforzaba en vano por llegar hasta nuestras líneas y todas las granadas iban a caer en zona neutra.

### NUEVAS POSICIONES OCUPADAS POR NUESTRAS FUERZAS

Desde nuestro puesto de observación veíamos como maniobraban la Infantería, profundizando el avance de ayer y en dirección a las posiciones que ocupaban los rojos durante la noche última.

A media mañana, las primeras vanguardias habían rebasado el vértice "Cruceta", posición de gran importancia estratégica y que los rojos habían fortificado con buen número de ametralladoras, algunas de las cuales han caído en nuestro poder.

Prosiguió el avance, ganando las alturas que se alzan sobre la gran

# El Komintern desarrolla una campaña de agitación en las colonias francesas de Marruecos

## Se han constituido comités en Argelia, Túnez y Casablanca

No sólo en Francia hay Frente Popular; sus colonias sufren de rechazo las consecuencias de tal calamidad. El Komintern aprovecha la debilidad de los resortes gubernamentales, que controla a través de los Comités, para infiltrarse en el Imperio colonial gallo.

Los intentos anteriores habían fracasado siempre, pero ahora el P. Comunista francés está entregado completamente a Moscú y obedece ciegamente. Sin ir más lejos, en el VII Congreso del Komintern (3 agosto 1935), Thorez, secretario del partido hacia su juramento: "Nosotros, comunistas franceses, declaramos que lucharemos sin tregua para liberar a los pueblos coloniales del yugo del imperialismo francés".

Esto justifica de sobra la actitud Doriot, francés antes que comunista.

Ahora Rusia—más bien Rusia que el marxismo—precisa agitar Marruecos, aunque sea a costa de su alada.

El 20 de julio de este año se reunió en Moscú la llamada sección Norte-africana, acudiendo reconocidos personajes: Hans Steibaben, búlcio de Alemania; Ibn-Ak-Metz, secretario del P. C. de Túnez; Mekbud-Krab; H. Lisseray, Kossilov, Perrini; Miguel Benos, delegado español en Argelia y Marruecos; Duperré, etc. En fin, una colección de fichas.

Los acuerdos no pudieron ser más importantes, si los saben cumplir: enlace con el P. C. y el Komintern de París, multiplicar la agitación entre los bereberes, cursos de instructores militares para grupos de choque, envío de armas. Parte ya está cumplido, pues con el pretexto de la guerra en España, varios buques rusos han "perdido" su cargamento en las costas africanas.

Tampoco falta el dinero: Walter Rauscher, exbanquero en Hamburgo, envía millones desde París hacia Argelia. Es de advertir que este sujeto ha sido pagador

general del Ejército chino estos dos últimos años. También los ex-consejeros de Abd-el-Klim, Carlos Tadros y Omer Ibrahim, andan en el ajo.

París está algo lejos de Argelia; y así, en el 40 del boulevard del Mediterráneo de Marsella, una oficina del P. C. se ha instalado silenciosamente. Es fácil que para inadvertida entre el aljorro de los asuntos españoles. En este centro, nueva reunión de rababanderos, éstos todos franceses o moros; todos no, que habla dos españoles (?): Miguel Millares y Francis Karóla (apellidos muy españoles).

Se han constituido sendos comités en Argelia, Túnez y Marruecos, éste en Casablanca, dirigido por Abbas-Mahamad. Pretende apoyar a los nacionalistas árabes contra Francia, con medios económicos y armas; y sindicat agricultores árabes, aprovechando las calamidades del campo.

Las armas llegan magníficamente "camufladas", por ejemplo a Tánger, Rue Madagascar, número 1 o a Argel, en la Rue de París. Los barcos llevan casi siempre un nombre español. Como los que vienen a la España roja, es frecuente que estén matriculados en Francia. ¡Qué más le da a Moscú! Mientras haya imbeciles en el mundo...

Es indudable que a Francia los rojos le van a tocar las cequillas africanas. Ello no resulta difícil dada su escasa capacidad colonizadora en comparación con el abuso de sus bucratas. Visto desde aquí, es algo chocante, y no fácil de comprender, la efecia agitación nacional de unos internacionales. Porque en Rusia no hay Mrevitas o Alhambras; es en Córdoba y en Granada donde están. Y debería comenzar el Komintern por pedirnos precio a nosotros—que no se lo daríamos—por en nuestra Andalucía tenemos espantados centros de atracción para el árabe que "en el futuro será nuestro escudero" como dijo Ganivet.

### MEDIO MILLAR DE PRISIONEROS

Ha aumentado considerablemente el número de prisioneros rojos por nuestras tropas y por las brigadas legionarias, que, lanzándose en audaces excursiones de exploración, rebustaban en los escondrijos de la sierra, capturando a los milicianos que, al verse cogidos, pretendían huir al amparo de la oscuridad.

Esta tarde, a última hora, suaman muy cerca de quinientos los prisioneros y evadidos que han quedado con nosotros.

Casi todos ellos son murcianos y levantinos; también hay algunos de Madrid, pero los menos, y no cuentan ya apenas concentrados en sus respectivas Cajas de recluta, fueron enviados a Alcañiz, donde les dieron un cargador con cinco tiros, y, sin más explicaciones, les sacaron a las afueras de la población para que dispararan los cinco cartuchos.

Después de esta preparación militar, los trajeron a Zuera, donde han sufrido su primer desastre.

### BACANALES EN LOS PARAPETOS ROJOS

La milicia vuelve otra vez a los frentes. Por lo visto, aquella disposición de Pozos, ordenando la inmediata retirada de los frentes de todas las milicianas, ha entrado en desuso, y nuevamente, entre la masa grosera y zafia de los batallones rojos, bullen mujercuelas de la más despreciable calaña.

Aquí, en el sector de Zuera, las había en gran cantidad, a juzgar por las numerosas prendas que han sido encontradas en los "vivacs" y por lo que nos han contado algunos prisioneros.

Si el respeto a mis lectores no me impidiera relatar cuanto he visto y sabido, podría llenar varias columnas del periódico hablando de las bacanales que a diario organizaban los rojos en sus posiciones.

### UN HERMANO DEL QUE FUE CONSUL DE RUSIA, EN BARCELONA, MANDA FUERZAS ROJAS

Algunos prisioneros nos han hablado de los jefecillos marxistas, que andan de traspás en traspás por la zona roja.

De todos ellos, el más conocido entre los milicianos por el mal trato que da a los españoles, es Carlos Ovsenko, peligroso agitador ruso, hermano de aquel siniestro Ovsenko, consul de Rusia en Barcelona, y a quien Stalin llamó hace un par de meses para nombrarle comisario del pueblo. En sustitución de Ovsenko quedó en Barcelona otro personaje "stalinista", Basilio Leonoff, que es quien ha impuesto a Pozos que sea Ovsenko, el hermano del exconsul, quien mande una parte de las fuerzas que atacan, sin duda para apoderarse de todos los resortes del mando si, como esperaba, conquistaban nuestra ciudad.

Otro jefecillo que circula por estos frentes es un tal Truaba, antiguo jefe de la extinguida brigada "Carlos Marx", y que cuando no había guerra ni milicianos incautos, tenía que trabajar ocho horas diarias sobre el andamio par poder comer. Ahora, el ex-paleta, se pasea por



GALICIA

El Ayuntamiento de Lu felicita al Cardenal Segura por su nombramiento de Arzobispo de Sevilla

Hoy llegará a Pontevedra el nuevo gobernador civil

LUGO 29.—Esta tarde, presidiendo D. Darío Saenz y con asistencia de los señores...

Mañana, jueves, a las once de la mañana, en la Iglesia de los Padres Franciscanos...

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, se acordó dirigir un telegrama de felicitación...

El alcalde publicó una alid dirigida al pueblo, rogando que engalanen con colgaduras balcones...

En el matadero público se crificaron 28 reses vacunas 41 cabrias...

Santiago SANTIAGO 29.—Ha regresado de Lugo el catedrático de Medicina de esta Universidad...

Ingresó en el Gran Hosp para ser curado de la fractura codo derecho...

Se encuentran inscrita para tomar parte en el torneo fútbol "Copa Racine"...

La Delegación de O. P. Público impuso las siguientes penas: A don Andrés Roel...

PHILIPS, EL MEJOR RECEPTOR A los señores más de adelonamiento perfecto...

Con una república matemática el PHILIPS funciona...

Todo cuanto puer apetecer el radio diosucha más existe lo encuentra en la seri. corre-ista de aparatos...

LIBRERIA "LINO PEREZ" MANOLITA PEREZ RODRIGUEZ REAL 43. LA CORUÑA EN ESTA CASA SE VENDE Y ADMITEN SUSCRIPCIONES PARA EL IDEAL GALLEGO...

GUERRA DE SALVACION DEL FRENTE DE MADRID... Guerra en España contra el Judaismo bolchevique...

FRANCISCO CID COMANDANTE MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL...

ANT. MARTINEZ RUMBO ESPECIALISTA OIDOS, NARIZ Y GARGANTA...

DR. BARCENA MEDICINA INTERNA ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO...

DR. GODOFREDO A. ROBLES Enfermedades de la Mujer y Cirujía Especialidad NO OPERATORIA...

DR. SOUTO BEAVIS ENFERMEDADES DEL RISON, VEJIGA, VENEREO SIFILIS LABORATORIO CLINICO...

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS CONSULTA POR EL ESPECIALISTA DOCTOR JIMENEZ FACIO DEL HOSPITAL DE LA PRINCESA...

SANATORIO DE LA MERCED MEDICINA CIRURGIA - ESPECIALIDADES DIRECTORES...

ALQUILERES EN VILLAGARCIA de Arosa se alquila magnifica casa...

COMPRO AUTOMOVIL pequeño de segunda mano...

PARTICULAR con praria de ocasión a particular...

MECANOGRAFIA al tacto, Taquígrafia maritima...

OFRECESE auxiliar de Farmacia, casado, dirigente...

crementado con el deseo de comen- zaba otros cargos de coman- danza de las autoridades...

Puerto del Son Continuando el ciclo de confe- rencias que por iniciativa del Ayuntamiento...

Corcubión Las fiestas que este pueblo sue- le dedicar desde remotos tiempos en honor de la Santísima Virgen...

Para poder dar cumplimiento a un orden del señor subje fe provincial de la Milicia Nacional...

Esta tarde llegará a Pontevedra el nuevo gobernador civil reciente- mente nombrado para el cargo...

Hoy se cumple un año del falle- cimiento del corresponsal de EL IDEAL GALLEGO en esta ciudad...

En el mes pasado alcanza el sub- sidio por combatientes a la canti- dad de 550.580 pesetas...

El gobernador civil dirige una cir- cular a todos los alcaldes de la provin- cia...

En el campo del "Eirifa" se ha celebrado ayer tarde una formación de todas las milicias locales...

La Agrupación Dramática Vigus- sa dará su anunciado festivo de los jueves en el Teatro Principal...

"ACADEMIA COLEGIO GALICIA" ESTA INCORPORADO AL INSTITUTO DE LA CORUÑA...

VIVA ESPAÑA! PROXIMA APERTURA GRANDES - ALMACENES SAN NICOLAS PORCELANA...

LOZA CRISTAL ARRIBA ESPAÑA! ARTICULOS PARA REGALO. - HOTELES Y BARES. SAN NICOLAS, 11 Y 13.

INSTITUCION "LUIS VIVES" HERMANOS MARISTAS LA CORUÑA - JOSE LOMBARDO, 16 - T. TELEFONO 1391...

ANUNCIOS ECONOMICOS Hasta ocho palabras, 0,50. Cada palabra más, 0,05. Más 0,10 en concepto de Timbre por inserción...

ALQUILERES EN VILLAGARCIA de Arosa se alquila magnifica casa...

COMPRO AUTOMOVIL pequeño de segunda mano...

PARTICULAR con praria de ocasión a particular...

MECANOGRAFIA al tacto, Taquígrafia maritima...

OFRECESE auxiliar de Farmacia, casado, dirigente...

PERDIDAS PERDIDA de un perrito, pequeño, llamado "Mora"...

TINTORERIAS TINTORERIA "La Española". Se tienen pieles y gabanes de cuero...

VENTAS LA MASCOTA. Com pra y vende Paquetitas del Monte...

MUEBLES Lanés. No más fino y económico...

MADERAS. Enrique Calvo. Calas para enlucidos...

CASA de los pájaros. Fábricas de jaulas racionales...

TOE IS las marcas y tipos de autos se anan- cia en el ofrece en Anuncios Económicos...

Contra todos los dolores BAYER Cafiaspirina

Justicia SENALAMIENTOS PARA HOY Salas de lo Civil. Sala primera...

Registro Civil Necimientos: Ramón Vaamon- de Rodríguez...

NECROLOGIA Después de una penosa enferme- dad, soportada con ejemplar resignación...

RUBIAN Para todo lo relacionado con suscripciones del IDEAL GAL- LLEGO...

LIBRERIA MANUELA MARINAS REAL 63. LA CORUÑA Se acaba de recibir la gran obra "Horas críticas"...

AGUAS DE INCIO CURAN RAPIDAMENTE LA ANEMIA CLORURO CLORO, ANEMIA FALDICES Y DESARREGLOS MENSTRUALES...

CERTIFICADOS DE Antecedentes penales. Obras pú- blicas para conductores...

II PINTORES II ACEITE LINAZA (sustituto) LINESOL ¡El mejor! LINESOL ¡El primero!

Matemáticas, Física y Química DE BACHILLERATO Y FACULTAD. INGRESO EN LA UNIVERSIDAD...

COLEGIO DEQUIDT FUNDADO EN EL AÑO 1850 (para uno y otro sexo) Instalado accidentalmente en los siguientes locales...

HAMBURG AMERIKA LINE HAMBURGO PROXIMAS SALIDAS DE LISBOA PARA LA HABANA VERACRUZ Y TAMPICO...

# FRANCIA Y NOSOTROS

## De Mauriac a Claudel

Un libro sensacional de Henri Mauriac, "L'homme de servit", que se ha publicado recientemente, se ocupa de esta cuestión polémica de la grave crisis moral por que atraviesan ciertos franceses muy señalados: Mauriac, francamente pasado al enemigo; Claudel, recalcando la frontera de la heresia, en su manía de hablar de la divinidad y de lo humano, de explicar a Dios y a Hitler, de dar "su" versión sobre la conquista de Alemania y sobre la destrucción de Guernica... En realidad, sustituye a un convencionalismo literario que, del campo de la política y de las inquietudes sociales, ha pasado, hábilmente, al terreno espiritual, en que establece de diversa procedencia, y no solamente francesa, se han extraviado confundiendo a la tentación de la fealdad. Desempeñando de una clase de error a la otra y caer, para justificar ambas posturas, es lo que se ha llamado por algunos, autoritariamente, el "viejo sabajeo del igualitarismo y de la revolución", es decir, en dar a un orden material, todo aquello que se realice armónicamente en el orden de la gracia, es cosa a la que ya, y con su "América" "Danteo" "Baudelaire", del pasado más de marzo, salió al paso con su "L'homme de servit" como propagador de ideas en absoluto contrarias con la naturaleza y con la Religión, rechazando de plano cualquier elaboración católica con su filosofía materialista y afirmando que se trata de algo "intrínsecamente perverso".

A pesar de ello, el mal estaba ya muy corrido, para venir de los tiempos del Pontificado de León XIII, quien en otra Encíclica—"Graves de communi"—oponía contra el liberalismo, afirmando una doctrina de "democracia" que nada tenía que ver con la democracia social, de la que se diferenciaba tanto como "la crítica del sistema socialista", y afirmando a la desigualdad en los rangos, propia de los Estados de Dios. Pero la Revolución tenía también sus doctores, que seculares a las manos el "eterno fermento revolucionario del Evangelio" y todo ello ha venido a parar en estos tiempos de "frentes populares" y de la "guerra de España", en que no sólo se han enfrentado con nosotros aquellos intelectuales ya inscritos en las filas de la Revolución, si no, también, otros otros católicos que esgrimiendo el concepto de Libertad—revolucionario igualmente—han podido discurrir casi a mansalva, hasta que se hizo oír la voz del Pontífice y, en fecha más reciente, la de la Jerarquía española, que ha perdido, hábilmente, al mundo cristiano "la caridad de la Verdad sobre las cosas de nuestra Patria".

Pero, claro está, que así como entre los doctrinarios políticos franceses, frente a los teorizantes de la "Tercera República", tenemos de nuestra lado a los maestros de "Action Française", así también, en el mundo literario que se agita apasionadamente en torno a la idea, religiosa, a quien ya dio tan fuerte palmetazo José P. de Loquerica—podemos exponer de un Paul Claudel, quien en el prefacio que ha escrito a "La persecución religiosa en España", titulado: "Aux martyrs espagnols", ha dejado las fragancias de su vena poética y la exaltación de una fe, que no admite adulteraciones ni debilidades:

"En esta hora de tu crucifixión, santa, España, en este día, hermana España, que es tu día. Los ojos llenos de entusiasmo y de lágrimas, yo te envío mi admiración y mi amor."

Y, más lejos, añade: "Cuando todos los cobardes tracionaron, tú, una vez más, rechazaste la traición."

Como en los tiempos de Pelagio y del Cid, una vez más, has sacado el acero."

"¡Ojos Obispos, diez mil sacerdotes asesinados, y ni una sola apostasía!"

Decididamente, toda Francia no es Blum, ni Chautemps, ni Gide, ni Romains, ni Maritain, ni Mauriac... Suponerlo, sería traicionar los deberes de la injusticia y de la ignorancia.

EL MARQUES DE QUINTANAR.

(Exclusiva para esta región.)

## Un ruso preside en Barcelona el tribunal especial contra el espionaje

### Técnicos franceses mandarán las tropas bolcheviques en España

SAN JUAN DE LUZ, 29.—Dicen de Barcelona que ha comenzado a actuar el tribunal especial de espionaje recientemente creado.

El graduado Ovsienko, hermano del célebre soviético en Barcelona, que es además quien dispone todo el relacionado con el ministerio de la Gobernación.

### TECNICOS FRANCESES A ESPAÑA

PARIS, 29.—En una reunión de miembros del Frente Popular, a la que asistió un ministro de Valencia, se acordó que los actuales jefes que están preparando a los rojos españoles en servicios militares técnicos, pasen a España para ponerse a las órdenes directas de los rojos, al frente de las tropas bolcheviques.

Esta noticia es de extrema gravedad, porque pone al descubierto la actuación del Gobierno francés, que se hizo en el extranjero durante la gran guerra.

### RUJUAN A COMPANY'S

BAYONA, 29.—

Company's quiso dar un paso por las calles de Barcelona para levantar el espíritu público que estaba demasiado decaído.

## La farsa parlamentaria de Valencia

### Ossorio anda en París a la caza de diputados

### Serán entregados a la Cheka los que no asistían

SALAMANCA, 29.—El embajador ruso en París, Ossorio y Gallardo está realizando diversas gestiones para atraer a algunos diputados, y para una intervención para la independencia de España.

El autor de este proyecto es Ossorio quien ha permitido la celebración de una mesa en Valencia y ha prometido perseguir de muerte a la CNT, para que el "gobierno" pueda aparecer como moderado.

También ha permitido la entrada de la zona roja a varias ciudades, sobre quienes castigaba por las injurias cometidas de la "España Nueva" y París. Valladares, y hasta ha llegado a decir que cuenta con la aprobación del Papa.

Al mismo prometió alguna victoria militar para dar sensación de poderabilidad, pero esto no lo ha conseguido todavía.

### LOS INDEPENDIENTES, A LA CHEKA

PIRENEAN, 29.—El ministro de Justicia de los rojos ha ordenado a todos los ciudadanos de las provincias del territorio rojo, que los señalen los nombres de los "Independientes" que no asistieron a la revolución.

### EL IDEAL GALLEGO

Se vende en Puzos-Maizora, en la Española de San Jullia Capetana.

### NUOVA CUCINA DE HERNANDEZ

Hey, a las doce de la mañana, se inaugura una Cocina de Hernández, de Auxilio Social, en la calle de Miguel Servet, número uno.

Todo el que tenga el número puede pasar a recoger ya en dicho día la comida.

# El Ideal Gallego

La Coruña.—Año XXI.—Núm. 5.900

JUEVES, 30 SEPTIEMBRE 1937



ASTURIAS.—Alegria de las poblaciones liberadas por nuestras tropas. Escenas como ésta se repiten en muchos pueblos de los que van pasando a la España nacional, en aquéllos cuyos pueblos cuyo vecindario ha podido esconderse para no sufrir las iras de la horda roja en desbandada.

## Los rojos nos proporcionan frecuentes victorias en los frentes andaluces

### Un alférez y un puñado de soldados capturaron tres tanques y pusieron en fuga una masa de enemigos en un sector de Córdoba

## Tras del desastre que sufrieron los marxistas en la Sierra de Granada, se han incorporado a nuestras líneas centenares de evadidos

(Exclusiva para EL IDEAL GALLEGO)

La inactividad absoluta, por nuestra parte, que se observa en los frentes andaluces, hará creer sin duda a los que siguen la guerra a través de los partes oficiales que por estos campos del Sur de España, tan ricos en cosechamientos como en dar heroicos soldados, no se registran victorias, precisamente por esta pasividad de nuestras tropas, que no quiere decir calma. Nada más lejos de la realidad aunque las victorias nacionales que desde hace meses se vienen sucediendo en los frentes de Andalucía no tengan resonancia en la Prensa ni en los partes del Cuartel General. Estos tan concisos como veraces en reflejar los hechos más salientes tan sólo cuentan de "ataques rechazados", "héroicos y caudinos sin importancia", que pasan desapercibidos a los lectores como noticias carentes de interés al lado de victorias importantes como se registran a diario en los frentes en que por los avances de nuestras tropas ocupan la atención de los españoles.

Hay que leer entre líneas lo que quieren decir esos "ataques rechazados" y los caudinos "héroicos" a que con frecuencia se refiere la información oficial. ¿Sabéis lo que todo eso significa y debe entenderse? Pues nada más que derrotas y más derrotas para los marxistas, que cada vez ven más disminuidas sus huestes y sus medios de guerra.

Y las derrotas del enemigo son por ahora las victorias que se obtienen en los frentes de Andalucía, victorias anónimas por desconocidas para el público que no por eso dejan de tener una eficaz importancia en la santa Cruzada.

Victorias de gran trascendencia han sido para nuestras tropas, quizás de tanta importancia como la que suponga un avance y la ocupación de algunas ciudades, las obtenidas hace días por las tropas granadinas al rechazar uno de esos ataques en los frentes de la Sierra. Porque ese ataque para los rojos suponía nada menos que la iniciación de uno de sus "magníficos objetivos" cual era el de conquistar Granada una vez más entre las muchas veces que lo han intentado con análogos descalabros. Baste decir que el plan fracasado gracias al valor de nuestros soldados era nada menos que un ataque de concentraciones de fuerzas y elementos, en total se calculan unos quinientos mil hombres, dispuestos a comenzar la reconquista de la ciudad de la Alhambra a la hora en que sus mandos lo ordenaran. Y fué precisamente en esa hora cuando todo el esfuerzo rojo de varios días quedó reducida a nada. Porque las masas han aprendido a no ser derrotados cuando se enfrentaron con los soldados granadinos que defendieron las posiciones encastilladas en las alturas más elevadas de España. Los héroes perpetuos del Velio y de los parajes de la Sierra quedaron manchados con la sangre de los enemigos, que hubieron de abandonar cansados de combatir y abundante material. Y la derrota fué tan formidable que brotaron centenares de soldados desarmados y desamparados para mucho tiempo. Y no fué solamente eso, sino que en la desbandada que se produjo fué oído el grito de los que se hallaban dispersos en las filas aporreadas de la desmoralización para presentarse en nuestras líneas, como lo

hecho ya en varios días centenares de soldados con armas, que han confirmado la tragedia sufrida por los que fueron sus compañeros de combate.

Aparte de estos ataques que con gran aparato marxista y gran contenido de nuestros soldados se producen algunas veces, nada registran estos frentes, fuera de los frentes casi cotidianos que sólo les sirve a los rojos para gastar municiones inútilmente y para perder piezas de Artillería, muy frecuentes en tirar a tontas y a locas papayas, que quedan localizadas y destruidas con sólo escasos disparos de mejorables artilleros.

Puede decirse que hoy las posiciones granadinas son más bien factorias en donde constantemente reciben enadidos, paisanos y militares, del infierno rojo. Y ésta es la característica que da tono a estos frentes, pues suman ya centenares los que se incorporan a nuestras líneas de poco tiempo a esta parte. De estas personas fugadas hay varios oficiales. Por cierto que uno de ellos al presentarse en nuestras líneas, traía una fuerte suma, varios miles de pesetas, que estaban destinadas a pagar a los pobres milicianos el atraso de algunas quinientas, que todavía estarán esperando que les satisficieran.

Otros éxitos magníficos hay que destacar de los frentes de Córdoba en donde con frecuencia los marxistas atacan con enormes masas y consiguen también enormes descalabros, que suman en total millares de bajas enemigas y la recogida por nuestros soldados de gran cantidad de material.

Estas son victorias y más victorias que de una manera anónima se consiguen en los frentes de Andalucía y que por el efecto desmoralizador que representan para los marxistas, tanto como por el efecto material al perder poco a poco sus efectivos tienen tanta importancia, como digo antes, como los triunfos obtenidos en otros frentes en donde la actividad nuestra no cesa.

Y de estos triunfos que nuestros soldados obtienen, cuando los rojos les brindan la ocasión, brotan numerosos rasgos y hechos

heroicos que les hace más dignos de pertenecer a nuestro glorioso Ejército. Voy a citar un solo ejemplo, porque sería pesado hablar de tantos hechos heroicos como se registran, sin comentario alguno, en estos frentes del Sur. En uno de los recientes ataques a un sector de Córdoba se hallaba al mando de una avanzada un alférez apellidado Navarrete, muchacho de unos 18 años, de reciente promoción y que desde el comienzo del Movimiento viene luchando como falangista en primera línea. De manera inesperada atacaron los rojos esta avanzada de asalto y gran masa de hombres, en proporción de más de cien por uno de los soldados que mandaba dicho oficial. Cuando los tanques estaban a unos trescientos metros de la posición con gran serendad el alférez dispuso a sus pocos soldados fuera de los parapetos para rodear estas máquinas de guerra mientras otros soldados quedaban en los parapetos para defender la posición. En pocos momentos con bombas de mano y botellas de gasolina, merced a las disposiciones de este valeroso joven, quedaron destruidos y en nuestro poder los tres tanques y los diez cadáveres de los que manipulaban estos aparatos. Y las fuerzas que le seguían al ver el recibimiento que tuvieron las moles de hierro se pusieron en desbandada, acabando así el intento de ataque. Cuando el alférez comunicó la novedad por teléfono al jefe del sector, éste no creía la hazaña y envió fuerzas, tanto para comprobar el caso como para impedir nuevos ataques. El jefe del sector felicitó al bravo oficial y el General Quijeto de Llano le pidió su nombre, seguramente para proponerle para una recompensa. El rasgo que da más carácter del temple de nuestros soldados es que el oficial ni siquiera reclamó auxilios cuando comenzó el ataque, por la seguridad que tenía en dominar con aquel puñado de valientes aunque fueran miles los traidores.

Con soldados como éstos es como se consiguen victorias, aun en la inactividad en que viven los frentes de Andalucía.

A. GOLLONET MEGIAS.  
Granada, septiembre. — 11 Año triunfal.

## El nuevo embajador alemán, en Burgo

### Von Stohrer cumplimentó al general Gómez Jordana

BURGOS, 29.—El embajador alemán von Stohrer llegó a Burgos para visitar al presidente de la Junta Técnica del Estado, general Gómez Jordana, y demás elementos directores.

El general Gómez Jordana recibió al embajador y le presentó a sus principales colaboradores.

Von Stohrer agradeció el recibimiento que se le había tributado y conversó con el presidente y varios vocales de la Junta Técnica.

Por la tarde, el general Gómez Jordana desahució la visita al embajador alemán, en el hotel donde éste se hospedaba. Allí se reunieron varios viejos amigos de von Stohrer.

## Toledo festeja el aniversario de su liberación

### El Ayuntamiento entregó a los conquistadores la Medalla de Oro de la ciudad

TOLEDO, 29.—Ayer se celebró una misa de campaña ante los restos del Alcázar, oficiando el Obispo de la diócesis.

Terminada la misa, las tropas destacaron por la Plaza del Zocodover, ante las autoridades y numeroso público que las aclamó.

Después se celebró un banquete, y al final el gobernador civil pronunció un discurso que fué muy aplaudido.

El Ayuntamiento hizo entrega al octavo tabor de Regulares y a la quinta bandera del Tercio, de la medalla de oro de la ciudad.

LEAN Y PROPAGUEN EL IDEAL GALLEGO

# DESDE FUERA

Lo menos que cabría decir, con referencia a la crisis del gobierno beige es que León Degrelle ha logrado su desquite. Un desquite que, al por una parte es proporcionado al golpe que recibiera el jefe del rexismo, por otra no se ha hecho esperar. El lector recordará, sin duda, la pasada elección parcial por Bruselas en la que Van Zeeland y León Degrelle eran los candidatos antagónicos y representativos. Revistió la propaganda un apasionado acento nacional y callejero. Jamás el proceloso ciudadano había llegado en la pequeña Monarquía a recursos tan vastos ni tan apremiantes. Jamás la opción a los comicios apeló a procedimientos tan vistosos y efectistas. Toda Bélgica, y no pocos medios extranjeros, estuvieron día tras día y con hora tras hora, pendientes del veredicto de la opinión. Degrelle resultó aplastado. Bastará insistir, en el hecho de que comunistas, socialistas y liberales patrocinaban la candidatura del Presidente del Consejo.

No muchas semanas después, el dinámico fundador del rexismo, neutralizó el indudable quebranto que le infiriera aquella derrota electoral, al personarse en un consejo de accionistas del Banco de Bélgica y actuar inequívoca y mancomunadamente al presidente del Consejo y al Banco mismo de colisión inmorral. Si la sesión fué escandalosa y agitada, mayores fueron la actuación y el acedido con que el público comentó el alcance y el detalle de las denuncias.

El Consejo de ministros juzgó indispensable abrir una encuesta a través del Ministerio de Hacienda. Pródiga en incidentes, la encuesta no dejó de tramitarse con nitidez. Sus conclusiones dejan a salvo la honorabilidad personal del presidente del Consejo, pero no su independencia política y demuestra, desde luego, que el Consejo de Administración del Banco de Bélgica no actúa con sobra de escrupulosidad. Lo esencial es que al su mir Van Zeeland en 1935 la presidencia del Consejo, era calidad de técnico y abandonar, en consecuencia, la subdirección del Banco Nacional, el Consejo de Administración de este Instituto se abstuvo de cubrir la vacante y decidió acumular los sueldos del subsecretario ausente, a fin de asegurarse de nuevo los servicios de Van Zeeland cuando éste dejara el Poder. Con la acumulación de estos sueldos, que a la sazón asciende a 1.715.000 francos, el Consejo del Banco constituyó un fondo que no estaba previsto en los Estatutos, y que en cierto modo lesionaba las normas con que se rige el mecanismo interno de la institución. Siguese de ello, y la propia encuesta del Ministerio de Hacienda lo infiere así, un abuso del Banco, cuya política era ya objeto de serios reproches, y una vinculación demasiado estrecha y visible del jefe del Gobierno a una entidad sobre la que el Estado debe ejercer un control celoso y austero.

Degrelle ha cobrado dos piezas de un tiro: en lo político y nacional, la eliminación de Van Zeeland como factor preponderante, aunque meramente individual, de la vida pública de aquel país; en la doctrina, la reforma del Banco de Bélgica. Es sistemático, que la Prensa liberal de todo el mundo haya velado cuidadosamente las incidencias de un proceso, que únicamente al reventar en escándalo y abocar a una crisis total, adquiere publicidad. Van Zeeland era el favorito de los medios liberales y masonicos de entrambos continentes. La misión de este favorito no consistía, naturalmente, en velar desde el Poder por la conservación de los valores cristianos y espirituales de la sociedad, sino en oponerse en su patria a los progresos de las ideas nacionalistas y antipatrióticas. En cuanto al rexismo recupera energías y embrida nuevamente la actualidad. Es demasiado pronto, sin embargo, para conjeturar su destino y el de su jefe.

SEBASTIAN ROMERO.

## Por la Patria

En valiente acción de guerra ofreció su vida por la salvación y gloria de su Patria el heroico capitán del regimiento de Infantería de Zamora número 29 don Serafín Lage Grande.

Siempre fiel cumplidor de sus deberes castrenses supo superarse a sí mismo en la defensa de altos ideales hondamente sentidos.

Que Dios le haya premiado con la corona de la inmortalidad!

D. Florentino Río Paz, soldado de Regulares de Tetuán número 1, que según dimos cuenta a nuestros lectores murió en uno de los frentes el 14 del actual des-



paño de un heroico comportamiento que mereció en diversas ocasiones las felicitaciones de sus jefes y ser propuesto para recompensas.

Florentino Río Paz, ya se habla distinguido en la represión de la revolución de Asturias del año 1934, a donde había ido como voluntario.

## Inglaterra y Francia defienden en Ginebra la no intervención

### Vayo pidió que la S. de N. reconozca la "agresión" al gobierno "legítimo"

GINEBRA, 29.—Durante la discusión sobre los acontecimientos españoles, los representantes franceses e ingleses han confirmado nuevamente y defendido la política de no intervención. El representante británico añadió que la situación actual podía considerarse como mejorada. En la actualidad Gran Bretaña multiplica sus esfuerzos en Roma para estabilizar el mejoramiento de la situación en el Mediterráneo.

## Obligan al rector de la Universidad a volver a Barcelona

### Pero su hijo, llamado a filas, se queda en Francia

PERPIGNAN, 29.—Bouch Gimpe, rector de la Universidad de Barcelona, que acompañado de su familia, había fijado su residencia en la Tour de Carol (Francia), a requerimientos de las autoridades catalanas, ha vuelto a Barcelona, dejando en su villa-refugio a sus hijos, el mayor de 16 años, comprendido por consiguiente en el llamamiento a filas del gobierno rojo.

## Doscientos fugitivos de la zona roja llegan a la España nacional

SAN SEBASTIAN, 29.—Han llegado de la zona roja 200 refugiados, que han sido alojados en el albergue nacionalista de Fuentebarria.

## Los peritos navales llegaron en París a un acuerdo

### Será sometido a la aprobación de los Gobiernos de Italia, Francia e Inglaterra

## Todas las flotas mercantes serán protegidas contra los piratas del Mediterráneo

PARIS, 29.—Después de la reunión de hoy, los peritos navales facilitaron el siguiente comunicado: "Durante la sesión de esta mañana las delegaciones navales de Francia, de Gran Bretaña y de Italia han preparado en perfecto acuerdo una convención que será sometida a los respectivos Gobiernos.

La convención deberá asegurar la protección de las flotas mercantes en el Mediterráneo contra los actos ilícitos, según la definición del acuerdo de Nyon."

Por la tarde los peritos navales se reunieron por última vez para firmar la convención.

LA NOTA SOBRE ESPAÑA

LONDRES, 29.—La Prensa de la mañana dice que la nota conjunta de Francia e Inglaterra sobre el problema de España llegará a Roma el viernes.

LA RUTINA Y LA TACABERÍA, SON DOS CARACTERES QUE NO TIENEN CABIDA EN LA ESPAÑA NUEVA, CREADA A FUERZA DE SANGRE GENEROSA Y MOLDEADA A GOLPE DE MACHETE. AYUDA AL RESURGIR DE TU PATRIA ENTREGANDO TU CHATARRA.

## Cuatro periodistas de Zaragoza, condenados a muerte por los rojos

Sus compañeros de Ginebra gestionan de Vayo el indulto

VALENCIA, 29.—Cuatro periodistas de Zaragoza, pertenecientes a diarios derechistas, han sido condenados a muerte. Los periodistas ginebrinos visitaron al delegado rojo español, Alvarez del Vayo, de quien solicitaron gestionara el indulto de los compañeros.